
 

 

 

 
 

 

Rapports des commissions sur leurs 
activités en 2019 



COMMISSION SECURITE ROUTIERE 

Rapport de la séance du 1er mai 2019 

Présents : Basso Christine, Gex Carine, Glaser Nicole, Hayoz Guillaume, Kohler 
Jürg, Ernst Gérald 

Excusée : Ruchat Corinne 

Monsieur Lorenzo Merlanti, Municipal, a assité à cette séance, qu'il soit remercié de 
sa présence ainsi qu'aux réponses à nos questions. 

Concernant notre séance du 20 novembre 2018, les informations sont les suivantes : 

1. Radar préventif :il doit être remis en ordre (il manque une batterie), un fois 
cette réparation effectuée le radar sera en fonction à divers endroits du village 
(La Cézille, Rue de Raulan, Rue de Pelaz, Rue du Cardeley, Chemin du Sétif 
et la route des montagnes) et ceci pendant environ 5 semaines. 

2. Rue de l'Eglise. M. Lorenzo Merlanti va prendre contact avec le voyer pour 
prendre la bonne décision, soit un céder le passage ou un stop. 

3. Le bac à fleurs cassé rue du Battoir nord-ouest de l'école a été remplacé. 
4. Respecter la zone bleue Place de la Tillette: Pas question de faire respecter 

les 2 places, le coût serait trop élevé, donc abandonné. 

Nouvelles demandes : 

1. Accès à la boîte aux lettres, place de la Tillette q'un disque « stationnement 
interdit » soit peint au sol. 

2. Places de parc derrière l'ancienne grande salle, plusieurs voitures 
stationnent en permanence et certaines sans plaques. 

3. Panneaux de signalisation à remettre en ordre avec la nouvelle législation 
dans tout le village. 

4. Résoudre le problème des voitures stationnées ad arternam, parfois sans 
plaques ni roues, en haut du chemin du Sétif-début du chemin des Gorges, 
empêchant ainsi d'éventuels promeneurs d'y parquer leur voiture le temps 

d'une promenade ou d'une visite à des habitants. M. Lorenzo Merlanti a 
indiqué qu'il allait se renseigner sur le propriétaire et voir ce qui pouvait être 
entrepris pour éviter cette situation. 

Monsieur Lorenzo Merlanti nous fait part qu'un groupe de 5 maisons (Plattet) 
éclairage trop puissant incommode le voisinage. 
Il nous renseigne également que la route de la Ravière sera remise en état devant la 
maison Martignier (prévu mai-mai) 
Projet d'éclairage sur la route des Montagnes. 



Remise en ordre des 11 grilles d'évacuation d'eau du village. 

Fin de la séance 21.30 h. 

Bassins, le 20 mai 2019 

~ 
Bassa Christine Glaser Nicole 

~ 
Hayoz Guillaume Kohler Jürg !f::t 

(président rapporteur) 



COMMISSION SÉCURITÉ ROUTIÈRE 

Rapport relatif aux questions posées à la Municipalité auxquelles il 
n'a pas été répondu adressé à Monsieur François Martignier, 

Président du Conseil communal 

1. Rue de l'Eglise 

Pose d'un signal« Cédez le passage» ou d'un signal« Stop» au débouché 
de cette rue sur la RC 32d (Place de la Tillette). 
Qu'en est-il du suivi de ce dossier? 

2. Place de la Tillette, respect de la zone bleue 

La réponse de la Municipalité est insatisfaisante (coût trop élevé). En effet, 
des propositions auraient pu être faites après une petite étude effectuée 
à ce sujet. 

3. Place de la Tillette, stationnement devant la boîte aux lettres 

Pose d'une signalisation ad hoc interdisant le stationnement devant la 
boîte aux lettres posée en bordure du parking de la place de la Tillette afin 
de permettre un accès aisé à cel le-ci. 
Où en est ce dossier ? 

4. Marquage de la signalisation routière au sol sur les rues du village et 
signalisation routière dans tout le village 

La demande faite par notre Commission à la Municipalité de faire 
procéder à la remise en état des marquages au sol et de la signalisation 
routière dans tout le village, ceci conformément à la législation en la 
matière actuellement en vigueur, n'a fait l'objet d'aucune réponse de la 
part de !' Exécutif. 

La Municipalité a-t-Elle fait le nécessaire pour suivre à notre requête? 

S. Utilisation des places de parc du parking situé derrière l'ancienne grande 
salle à revoir 

De nombreux véhicules sans plaques stationnent durant des semaines sur 
les places du parking en question, ce qui ne saurait être admis. 
Que se passe-t-il ? 

./. 



6. Pose d'une signalisation routière ad hoc à la hauteur de l'ancien battoir 
Selon une question posée lors de la dernière séance du Conseil communal 
(29.10.2019), Il serait judicieux, pour la sécurité de chacun, de faire poser 
une signalisation routière permettant aux véhicules se dirigeant du village 
en direction des montagnes d'être prioritaires par rapport aux usagers 
venant en sens inverse en raison du rétrécissement de la chaussée à cet 
endroit. 

7. Haut du chemin du Sétif et début du chemin des Gorges 

La situation du stationnement de véhicules à l'endroit précité n'a pas 
évolué. En effet, des véhicules sont toujours parqués sur les lieux en 
question entravant ainsi la circulation sur ce tronçon routier. 
La Municipalité peut-Elle intervenir à ce propos ? 

Bassins, le 21 novembre 2019 

Les membres de la Commission Sécurité Routière 

Allinger Jean-Claude Bassa Christine 

Ernst Gérald 
( Président rapporteur) 

1 J 
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Rapport de fin d’année 2019 commission forêts et alpages 

 

La commission s’est réunie 2 fois cette année en lien avec le préavis 3/19 relatif aux mesures 
d’entretien périodique et d’adaptation des dessertes forestières, ainsi que pour le préavis 4/19 relatif 
à l’approbation d’un contrat énergétique pour la reprise de ses chauffages à distance. 
 
Pour la commission forêts et alpages 

Anne Genevay-Bolay 

 

 

 

 

Bassins, le 30 novembre 2019 



Commision pour la déchetterie
Rapport 

Bassins le 05.12.19

2019 a été très calme du côté de la commission malgré certaines 
tentatives de nos membres. Aucun préavis ne nous a été soumis.

Il est prévu qu’une réunion avec le municipal en charge soit 
ajouté à l’agenda pour le début de l’année 2020. Nous nous 
réjouissons de le rencontrer. 

La commission de la déchetterie



Commission d’Urbanisme de la commune de Bassins

Membres
Nathalie Badertscher
Gérald Ernst
Alain Galois
Carine Gex
Guillaume Hayoz
Stéphane Meier (président)

Bassins, le 15 janvier 2020

Rapport annuel 2019

La commission s’est rencontrée à trois reprises en 2019. L’année se résuma à deux 
sujets. Le premier sujet concernait une zone artisanale sur le haut du village.

Le second sujet était l'aboutissement d'années et années de plans et négociations entre 
la commune défendue par la Municipalité et le Canton concernant le PGA (appelé 
maintenant PACom). Sur cet intéressant sujet, la commission a eu un rôle d'auditeur 
plus que de conseil. La commission n'a clairement pas les moyens légaux de défendre 
le citoyen bachenard face à la bureaucratie étatique, mais a pu constater que les 
meubles ont été largement sauvés. 

La commission remercie Monsieur le Syndic et les Municipaux impliqués pour leur 
aide dans la compréhension des sujets.

Pour la commission d’urbanisme,

Stéphane Meier



RAPPORT D’ACTIVITE 2019 DE LA COMMISSION DE RECOURS EN MATIERE DE 

TAXES ET D’IMPOTS COMMUNAUX (ci-après la commission) 

 

La commission s’est réunie 6 fois. 

 

Elle a traité : 

 

- un recours concernant les taxes déchetterie entreprise ; 

- un recours concernant le décompte de l’eau et l’épuration ; 

- un recours concernant les frais de panneaux solaires ; 

- des échanges d’écritures avec le Tribunal Cantonal concernant les frais de panneaux 

solaires. 

 

Pour information et pour chaque recours, la commission entend la Municipalité et les 

recourants. 

 

A ce jour, la commission a répondu à tous les recours reçus. 

 

Pour rappel, le Tribunal Fédéral, dans sa décision du 20 septembre 2019, a débouté la 

Municipalité dans son recours à l’encontre des 24 décisions sur recours de la commission de 

recours concernant l’application du règlement communal sur la gestion des déchets au motif 

que la Municipalité n’avait pas de bases légales pour prélever la taxe spéciale. 

 

Seul le recours concernant les panneaux solaires est pendant auprès du Tribunal Cantonal. 

 

Fait à Bassins, le 8 mars 2020 

 

Pour la commission : 

Anne-Marie Badel 



CONSEIL COMMUNAL DE BASSINS 
 
 

Rapport d’activité 2019 de la commission de gestion 
 
 
 
 

 
La commission s’est réunie 8 fois de fin mars à mi-juin 2019 pour étudier les 2 préavis suivants, et établir 
les rapports relatifs : 

- rapport de la Municipalité sur la gestion de l’année 2018 
- comptes communaux concernant l’exercice 2018 

 
 
 
Elle a également souhaité entendre la Municipalité au sujet de la piscine de Bassins et établir un 
dialogue au sujet de cette dernière. 
 
Elle pour cela rencontré la Municipalité le 14.10.2019, avec l’ordre du jour suivant : 

- Explications du fonctionnement actuel et explication de l’action de la municipalité dans le cadre 
de la gestion de la piscine 

- Vision à terme du développement et entretien de la piscine et des investissements nécessaires 
- Gestion du risque financier possible pour la commune 

 
 
 
 
 
 
 
Bassins, le 10 mars 2019 
 
 
Pour la commission, le président 
 
 
 
Denis Currat 
   
 



RAPPORT D’ACTIVITÉS 2019 
COMMISSION DES FINANCES 

 
 
 
La commission des finances s’est réunie une vingtaine de fois durant l’année 2019 pour étudier 14 
préavis. 
 
La commission travaillant uniquement sur le volet financier de ces préavis, certains ont également 
été étudiés par d’autres commissions. 
 
La commission relève que certains points de ces préavis sont complexes et demandent une étude 
très approfondie des dossiers. 
 
Les membres ont toujours du plaisir à se réunir et à apprendre de nouvelles choses. 
 
 
Fait à Bassins, le 23 juin 2020 
 
 
 
Pour la Commission des Finances 
Nathalie Guignard Pidoux, présidente 
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